
Év kö zi 12. va sár nap
Mk 4,35–41

A ten ge ri vi har

En nek a tör té net nek az ol va sá sa kor min den kit le nyű göz a vi har 
nagy sá ga a Genezáreti-tavon. So kat fog lal koz tak a szö veg ma gya-
rá zók az ural ko dó szél irán  nyal, a csó nak hely ze té vel, az zal, hogy 
Jé zus mi lyen ván ko son (38. v.) aludt, de ke ve seb bet az zal a vi har-
ral, amely ak kor ke let ke zett a ta nít vá nyok lel ké ben, ami kor el állt a 
szél, és le csen de sed tek az ele mek, és nem tud ták, ki az, akik ve lük 
uta zik a csó nak ban.

A ta von va ló át ke lést Jé zus kez de mé nye zi (35. v.), ez a sa já tos-
ság Márk evan gé li u má ra jel lem ző, mert így kap cso la tot te remt het 
más ré szek kel is (5,1.21; 6,45; 8,10), amint más ese tek ben is a ta nít-
vá nyok nak a ha jó ban ér de kes él mé nye ik lesz nek. Jé zus ga li le ai 
mű kö dé se sok eset ben érin ti a Genezáreti-tavat, és ezek az el be szé-
lé sek a tó par ti tör té ne tek fü zé rét al kot ják. Az el be szé lés dísz te len, 
még is va la hogy eb ben a tör té net ben az egy sze rű ki fe je zé sek is új 
ér tel met kap nak. Jé zus a „túl part ra” in vi tál ja apos to la it (35. v.), de 
a ki kö tés után lel kük ben más ho va ér kez nek, mint gon dol ták vol na. 
A fel csa pó hul lá mok (37. v.) a fé le lem hír nö kei és bi zony ta lan hi tük 
pró bái, eset leg a go nosz ság hul lá ma i nak meg tes te sí tői is le het tek. 
Jé zus nyu gal ma va ló szí nűt le nül nagy, nem éb red fel a hány kó dó 
ha jó ban, pe dig mint a tör té net vé gé ből ki de rül „ál má ban is” min-
dent tud. Az éb ren lé vő apos to lok egy részt fél nek, más részt még is-
csak az al vó Jé zus hoz for dul nak se gít sé gért. Ami kor Jé zus le csen-
de sí ti a ten gert (39. v.), még is a gyá va sá gu kat ké ri szá mon, és azt 
hogy nincs hi tük (40. v.). Ami kor ez meg tör té nik, ak kor „nagy fé le-
lem fog ta el őket” (41. v.). Már nem a vi har tól és a szél től fél tek, 
ha nem a kö ze li má sik vi lág tól, ame lyet Jé zus kép vi selt, aki pa ran-
csolt a szél nek.

Ha son ló vi hart élt át Jó nás, az Is ten elől me ne kü lő pró fé ta, de a 
ten ger csak ak kor csi tult el, ami kor a ha jó sok a ten ger be ve tet ték. A 
Tal mud is tud Is ten hez imád ko zó zsi dó gye rek ről, aki el bű vö li a 
ha jó so kat hi té vel és Is te né vel, aki a vi har ban is tud se gí te ni. Ez a 
tör té net még sem ve zet he tő le az em lí tett előz mé nyek ből, ha nem a 
ta nít vá nyok sa ját él mé nye. Jé zus elő ször cse lek szik, az tán von ja 
kér dő re az ag gó dó má sutt „ki csiny hi tű” ta nít vá nya it, akik nek 
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edzett ide ge it igen csak igény be vet te a hány kó dó ha jó és az éj sza-
ka. Szá muk ra a vi lág be zá rult, a fé le lem fog lyai let tek. A ter mé sze-
ti erők nem csak túl élé sü ket ve szé lyez tet ték, ha nem ki lá tás ta lan ság-
ba is ta szí tot ták őket.

A tör té net kö ze pén a 37. vers ben Jé zus sza va után be áll a csend. 
Ez a csend azon ban be szé de sebb, mint gon dol nánk. Az iga zi kér-
dé sek csak most ve tőd nek fel. A nagy lel ki vi har csak most ke let ke-
zik a lel kük ben. A ke resz tény exegéták ezt a tör té ne tet az „élet 
vi ha ra i ban” kí sér tést szen ve dő ke resz tény em ber szá má ra szü le tett 
üd vös ta ní tás ként ér té kel ték. Tisz te let re mél tó Béda (Beda 
Venerabilis) Jé zus al vá sá ban két ter mé sze té nek meg nyil vá nu lá sát 
lát ja: em ber ként al szik, Is ten ként pe dig meg fé ke zi a vi hart. Kál vin 
sze rint a vi har nem vé let le nül tört ki, min dent az is te ni gond vi se lés 
irá nyí tott. Rot ter da mi Erasmus úgy vé li, ezt a tör té ne tet az Egyház-
ra kell vo nat koz tat ni, mert ilyes mi ak kor tör té nik meg, ami kor a 
pász to rok meg fe led kez nek a fel ada tuk ról. K. Barth szá má ra a tör-
té net bi zo nyít ja, hogy az Egyház szik la szi lárd alap ja Jé zus.

Úgy vé lem, ez a tör té net Jé zus él mény sze rű hit ok ta tá sá nak 
em lé ke az Evangélium ban. Az át ke lést ő kez de mé nye zi, az él mény 
pe dig egye dül ál ló, élet re szó ló. A zsi dó ta nít vá nyo kat Mes te rük 
olyan ra ta nít ja a fé le lem és a bi zony ta lan ság is ko lá já ban, az itt lét 
és a túl vi lág part jai kö zött, ame lyet se hol má sutt nem ta nul hat tak 
vol na meg. A hit a fé le lem és a fel sza ba dult ság él mé nyén ke resz tül 
vá lik mind an  nyi unk szá má ra pusz ta ta ní tás ból éle tün ket meg ha tá-
ro zó, meg vi lá go sí tó él mén  nyé. Akik ezt át él ték, egy élet re ál dott-
nak ne vez ték azt a fé nyes éj sza kát, amely ben be lé pett két sé ge ik 
sö tét sé gé be a sze mé lyes Is ten. Et től kezd ve már csak ve le akar nak 
ha józ ni, nél kü le so ha!

A szél vi har imá ja 

Jé zus! Amíg te nem jöt tél, én vol tam a ha tal mas és erős. 
Ural kod tam a kör nye ze te men: a ten ge ren, az em be re ken, 
min de nen. Mely ha ta lom, ál lít ha tott vol na meg? Min den ki 
tisz telt, min den ki ret te gett tő lem Az tán jöt tél, és min den 
meg vál to zott. Tud tam lé te zé sed ről, sőt lát tam, hogy a kö ze-
lem ben vagy. Csak hogy alud tál. Gon dol tam így nem hat-
hatsz az éle tem re, de té ved tem. Ne kem, aki nek ed dig sen ki 
nem pa ran csolt, meg kel lett ha jol nom aka ra tod előtt. Mel-
let ted nem me het tem el úgy, hogy ne vál toz zak. Le tör ted 
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büsz ke sé ge met. Fá jó ta pasz ta lat volt: le csen de sed ni a te 
sza vad ra. Még is va la hogy elé ge dett ség gel tölt el ez a fáj da-
lom. Új dol got ta nul tam: meg ta lál tam az örö met a csen-
des ség ben. Kö szö nöm ezt ne ked! Bár csak ha son ló an tör tén-
ne min den „szél test vé rem” éle té ben! Amen. 
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